

1 市委书记陈吉宁来金调研

2023年11月23日,市委书记陈吉宁来金调研并指导开展第二批主题教育,指出要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,进一步深化对南北转型发展战略的认识,坚持从区域实际出发,加快优化空间布局、产业布局、功能布局,努力推进生产、生活、生态相互融合,功能、形态、环境相互促进,在传统工业地区转型上树立新样板,在绿色低碳转型发展上勇当主力军,为上海高质量发展作出更大贡献。



市委书记陈吉宁来金调研

2 金山持续推动主题教育走深走实

2023年9月12日,金山区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会举行。自第二批主题教育开展以来,我区紧扣各项目标要求,聚焦影响制约高质量发展的难点问题和人民群众的急难愁盼问题,持续推动主题教育走深走实。2023年12月4日,以高质量主题教育助推长三角高质量一体化发展中心组联组学习会暨毗邻党建工作推进会在金山举行,与浙江嘉兴携手按下高质量区域协调联动发展的“升级键”。



①



②

3 金山以务实担当 践行习近平文化思想

2023年以来,为满足人民群众多样化的精神文化需求、展示金山深厚的文化底蕴,金山区开展了系列文化活动,繁荣文化事业,促进习近平文化思想落地生根、开花结果。2023年5月20日至21日,上海湾区·花开海上音乐节举行。2023年7月20日,“魅力上海”城市形象推广活动暨上海非遗艺术展(京都、大阪站)在世界文化遗产日本京都开幕。2023年10月18日,环杭州湾6城市9家博物馆成立联盟。2023年12月12日,“江山如此多娇——白蕉书画艺术特展”开幕式举行。

4 金山在沪首推“交地、交证、抵押联办”全程网办

2023年11月20日,区规划资源局、区税务局、农行金山支行等部门,在常态化开展“交地即交证”服务基础上通力协作,进一步完善服务流程,从土地供应、地籍调查、不动产登记等方面进行全流程再造,实现建设用地规划许可证、不动产权证等四证齐发,将原先近3个月的工作流程缩短到1天,在上海率先实现产业类项目“交地、交证、抵押联办”全程网办。

5 2023长三角乡村振兴大会在金举行

2023年9月8日,2023长三角乡村振兴大会在金举行,主题为“以科技创新助推农业农村现代化”,来自长三角区域的专家学者、金融高管和行业翘楚齐聚一堂,为长三角乡村振兴出谋划策。现场,参会地市共同发布《合作备忘录》,《科技赋能——政策性金融普惠性研究》课题启动,大会还首次发布120项“四新”成果。其中,8项成果在现场路演并进行成果转化签约。

2023 金山十大新闻



③



④

7 上海乐高乐园主体工程建设全面启动

2023年9月8日,上海乐高乐园度假区取得乐园中心区域核心标段的施工许可证,标志着项目施工许可证全部发放完毕,乐园主体工程建设全面启动。2023年11月6日,上海乐高乐园度假区迷你天地枫泾古镇模型在第六届进博会现场揭幕,由36000块乐高积木搭建的微缩景观,生动形象地展现了枫泾古镇的地域特色。三年来,金山加快推动上海乐高乐园度假区及周边配套项目建设,全力体现“金山速度”。



⑤



⑥

6 金山出台人才安居新政

2023年10月24日,金山正式出台《人才住房租购工作实施方案》。方案提出,为促进产城融合发展,实现区域职住平衡,结合城镇布局、产业规划和转型需求,划定重点转型区域人才购房政策实施范围。经区人才管理部门认定,同时符合单位条件、个人条件以及工作年限条件的非本市户籍人才,按规定在沪缴纳职工社会保险或个人所得税3年及以上,且在本市无住房的,可购买1套住房,同时购房资格由居民家庭调整为个人。

8 瑞金医院金山院区项目整体开工

2023年6月28日,坐落于亭林镇36-05地块的瑞金医院金山院区项目整体开工,一期规划床位400张,二期规划床位800张,一期预计2026年投入运行。院区将集门诊、急诊、住院、教学、科研等功能为一体,并加强与生物医药企业在医疗器械、药物和疫苗研发、肿瘤细胞治疗等领域的合作,建设区域内复杂疑难疾病诊治中心、高水平卓越医学人才培养中心、高精尖生物医药研发承载中心。

9 华东师大二附中金山实验学校揭牌

2023年8月31日,华东师范大学第二附属中学金山实验学校揭牌仪式暨开学典礼举行,标志着华东师大与金山区又一次合作办学正式落地,也开启了金山义务教育优质均衡、多元特色发展的新征程。华二金山实验学校是一所九年一贯制学校,由华东师大二附中派管理团队负责运营管理。学校建设工程分两期实施,一期项目于2023年9月30日开工,总工程预计2025年6月建成,当年9月投用。

10 市域铁路南枫线一期工程开工建设

2023年12月28日,上海市域铁路南枫线一期工程开工仪式举行。该线全长95.67公里,途经临港新片区、奉贤区、松江区和金山区,全线新建14座车站,列车最高运行时速可达160公里。其中,金山段长度33.3千米,途经枫泾镇、朱泾镇和亭林镇,设枫泾站、金山北站、朱泾站、新农站和亭林站。建成后,可在亭林站与金山铁路实现换乘,将是金山加快推进空间转型、实现从远郊末梢向门户节点转变的重要通道。



⑦



⑧

图①:金山区主题教育动员大会举行
图②:上海湾区·花开海上音乐节
图③:金山全市率先“交地、交证、抵押联办”全程网办
图④:长三角乡村振兴大会在金举行
图⑤:瑞金医院金山院区整体项目开工
图⑥:华二金山实验学校揭牌
图⑦:南枫线亭林站效果图
图⑧:乐高枫泾古镇模型亮相进博会



南枫线选线专项规划示意图